

众院头天“起诉” 参院次日“判决”

巴拉圭总统遭闪电弹劾



众议院充当“检方”，21日“起诉”总统；参议院充当“法官”，22日判总统有罪。“法庭审判”历时5小时，不容“被告”申辩。总统走人仅几十分钟，新总统宣誓就职。巴拉圭总统卢戈22日遭议会参议院弹劾，南美国家指责这是变相的政变。

不给时间申辩

几天前，巴拉圭卡宁德尤地区发生警民流血冲突事件，反对派指责总统卢戈渎职、违宪，要求其下台。卢戈拒绝，随后触发议会启动弹劾程序。

众议院21日以76票支持、1票反对的表决结果同意弹劾总统。

参议院22日全体表决，39票支持弹劾，4票反对，两票缺席。

卢戈本人当天没有出现在参议院，留在总统府看电视转播。他的律师得到授权，在参议院为他辩护。

律师说，事发突然，无暇准备，

因此请求以18天为限，供卢戈准备辩护材料。参议院主席奥维多回答，这样的请求毫无根据。

参议院随后在议员间组织辩论，5小时后，以表决方式认定，卢戈共犯下5项渎职罪，对警民冲突事件处置不当只是其中之一。

总统同意走人

参议院表决时，数千名卢戈的支持者，聚集在首都亚松森街头，等待结果。大批防暴警察上街，与集会者对峙。

得知弹劾结果，卢戈发表讲话。“作为总统，我得说再见了。”电视

画面中的卢戈微笑着说。他希望支持者通过和平的方式进行抗议，不要让国家陷入流血冲突。他同时指责反对派根本不给他提供充分辩护的机会，采取背信弃义的卑鄙伎俩将他赶下台，对国家的民主体制造成

成严重伤害。

卢戈随后离开总统府。得知卢戈遭弹劾，集会人群发生骚动，部分支持者试图冲入议会大楼，警方随即动用高压水枪驱散人群。

新人火速上马

依照宪法，副总统佛朗哥将代行卢戈职务，直至2013年本届总统任期结束。

仅仅在参议院表决后的数分钟内，佛朗哥便“高调”宣誓。“这会

儿，上苍和命数让我出任总统。”佛朗哥在就职仪式上说。

佛朗哥今年49岁，医生出身，自由党人，家族长期从政。卢戈刚出道时，佛朗哥是其铁杆支持者。

但卢戈担任总统后，佛朗哥与卢戈渐行渐远，最终站到了对立阵营。一些西方通讯社直接认为，这次卢戈落马，就是佛朗哥暗中鼓动的结果。

近邻指责政变

卢戈遭弹劾引起南美国家的强烈抗议，他们认为巴拉圭议会不经过独立机构的调查，仅仅用两天时间就草率完成对卢戈的“政治审判”并对其进行弹劾很不公正，是一种变相的政变。

南美洲国家联盟(南盟)发表声明，表示拒绝承认佛朗哥政府的合法性。巴西总统罗塞夫建议将巴拉圭驱逐出南盟和南方共同市场(南共市)。阿根廷总统克里斯蒂娜·庇乌多尔总统科雷亚和委内瑞

拉总统查韦斯等领导人也明确表态，不承认新总统佛朗哥，并将采取集体行动制裁巴拉圭新政府。

分析人士认为，南美国家的集体抵制和制裁将使巴拉圭新政府面临严峻考验。

叙利亚击落土耳其战机

土战机或“短暂越界” 叙方称击落不具敌意



土耳其一架战机22日在叙利亚领空坠毁、2名飞行员失踪。土耳其总统阿卜杜拉·居尔23日说，土方“不可能忽视”叙利亚防空系统击落一架土耳其战机的事实，将采取一切必要措施予以回应。他承认，这架战机可能短暂飞入叙利亚领空，而这类情况在战机高速飞行时出现符合常情，并无恶意。叙利亚官员23日说，击落土耳其军机是一起“偶发事件”，并非针对土方的敌对行为。

叙防空炮击落战机

叙利亚官方阿拉伯叙利亚通讯社22日晚报道，叙利亚防空系统向一个进入叙利亚领空的“不明目标”开火，击落一架战机。按一名军方发言人的说法，这一飞行器从西面飞来，以非常低的高度高速掠过位于地中海东部的叙利亚领海。

这名发言人说，防空炮开火，在目标相距陆地1公里时直接击中这一飞行器，致使它在叙利亚拉塔基亚省沿岸村庄奥姆图约尔村以西10公里的叙利亚海域坠毁。他说，目标证实为一架进入叙利亚领空的土耳其军用飞机，叙方处理方式符合法

律。这家通讯社说，两国海军正合作搜寻两名飞行员。土耳其南部的哈塔伊省与叙利亚西部的拉塔基亚省接壤，两省均西邻地中海。

土方：战机无恶意 将采取措施

土耳其阿纳多卢通讯社报道，那是一架F-4型战斗机。土耳其总统居尔23日接受媒体记者采访，说土方将采取措施回应战机遭击落事件。“不可能掩盖类似事件。”他说，“毫无疑问，(土方)将采取一切必要措施。”

居尔说，战机可能一度飞入叙利亚领空，这类状况在特定情形下实属平常。“大家可以想象战机掠过

海面的速度，它们有时稍稍越界再飞回的状况符合常情。飞行速度导致战机失去控制，并没有恶意。”按他的说法，土方正就这一事件与叙利亚方面接触，以求尽快找到两名失踪飞行员并查明战机遭击落时是否处于土耳其领空。

就遭击落军机是否系战机，土耳其副总理比伦特·阿林奇给出不同说法。土耳其广播电视台协会援引他的话报道，遭击落军机是一架侦察机，土方正在等待叙方作出解释。

总理雷杰普·与武装部队总参谋长、国防部长、外交部长、国家情报局长和空军司令召开两个小时紧急会

议，称将在事件水落石出后表明最终立场并果断采取必要措施。

谈及如何回应，土内阁部长的意见似乎并不统一。劳动和社会保障部长23日告诉记者，这一事件不可接受，土方不会沉默忍受，将在外交领域或者以其他方式“报复”叙方。

叙方：是偶发事件 击落非敌意

叙利亚官员23日说，击落土耳其军机是一起“偶发事件”，并非针对土方的敌对行为。

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西23日告诉一家土耳其新闻频道，叙方对一架侵入领空的“不明”飞机行使了“主权权利”。吉哈德·马克迪西说，叙方没有认出飞机系土耳其军机，击落的做法不具敌意，叙方当前正协助土方搜寻两名失踪飞行员和军机残骸。

是否“出于敌意”是关键

土耳其接纳大约3.2万名叙利亚难民，允许反政府武装“叙利亚自由军”在境内活动，同意反对派“叙利亚全国委员会”在伊斯坦布尔召

开会议。两国关系趋紧令一些土耳其人担心，叙利亚可能暗中给予从事分离主义活动的库尔德工人党支持。

“一种可能是，土耳其向东南部地区调派战机，以应对库尔德工人党活动增多的趋势。”位于黎巴嫩首都贝鲁特的美国大学政治学教授希拉勒·哈尚说，“土耳其可能怀疑，叙利亚和伊朗正支持库尔德工人党的分离主义活动，以报复土耳其支持叙利亚反对派。”不过，哈尚说，土方采取军事行动回应军机遭击落事件的可能性不大，“他们有掣肘，不想明天就开打一场战争。”

土耳其媒体自由每日新闻编辑塞尔坎推断，叙利亚是否出于敌意击落土方军机，可能成为左右局势走向的关键，土方应对举措将取决于“这一问题的答案”。

联合国秘书长潘基文的发言人说，潘基文正密切关注事态发展，“他希望双方经由外交途径、秉持克制态度了结这起事件。”

(据《北京晚报》)

巴拉圭总统卢戈被议会弹劾解职



图表：巴拉圭总统卢戈被议会弹劾解职 新华社记者 林汉志 编制

■ 观察

突变早有征兆

巴拉圭突然“变天”其实早有征兆，卡宁德尤地区的冲突只是压垮卢戈的“最后一根稻草”。参众两院的绝大部分议员支持弹劾，充分暴露出卢戈的执政基础十分薄弱。

现年61岁的卢戈是巴拉圭政坛的一个传奇。他于2006年投身政治前曾长期在教会任职，因倡导社会公平，维护穷人利益等，深得中下层民众拥护。

没有任何政党背景的卢戈决定参加2008年总统大选时，得到30多个政党和社会团体的支持，其中最大的支持力量是自由党，该党领导人佛朗哥成为卢戈的竞选搭档。卢戈成功当选终结了传统大党“红党”长达61年的执政历史。

然而，卢戈和自由党在执政理念

上不尽相同，他与副总统佛朗哥之间也存有矛盾。根据宪法，卢戈任期结束后不能寻求连任。自由党希望他支持该党候选人作为继承者参选，却遭反对，双方矛盾不断激化。

此外，卢戈在冲突事件发生后将内政部长解职，却没有任命自由党成员而是“红党”成员接替。自由党认为卢戈是为和“红党”的部分力量结盟，宣布退出联合政府，双方矛盾彻底公开化，卢戈在议会失去大部分支持。

巴政治分析家雷迪尔说，缺乏从政经验的卢戈执政后未能建立自己的支持力量，希望依靠政党之间的合纵连横来扩大生存空间，不料却被对手联手赶下了台。

(据《京华时报》)